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ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ТА БЕЗПЕЧНОСТІ 

КОНСЕРВІВ РИБНИХ В ТОМАТНОМУ СОУСІ 

 

Кожухар С.В., студент ТТП 45 факультету ТТХПіПБ 

Науковий керівник –  канд. хім. наук., ст. наук. співр. Данилова О.І. 

Одеська національна академія харчових технологій 
 

В асортименті консервної рибної продукції України 
переважають консерви натуральні (47 %) і в томатному соусі (43 %), 
сплеск попиту на рибні консерви припадає на весняні місяці.  

Метою роботи є вивчення асортименту консервів рибних у 
томатному соусі, наявному в торгівельній мережі України, проведення 
товарознавчої оцінки, а також з’ясування особливостей законодавчої 
та нормативної оцінки безпечності такої продукції.  

Асортимент консервованої рибної продукції у томатному соусі , 
представлений в торгівельних мережах України, достатньо значний, 
включає майже 30 найменувань, у тому числі: «Кілька обсмажена в 
томатному соусі», «Сардина атлантична обсмажена в томатному 
соусі», «Скумбрія в томатному соусі», «Камбала обсмажена в 
томатному соусі», «Короп обсмажений в томатному соусі», «Бички 
обсмажені в томатному соусі»,  «Товстолобик обсмажений в 
томатному соусі», «Кілька чорноморська нерозібрана в томатному 
соусі». Основними виробниками цієї продукції є «Аквамарин», 
«KAIJA», «Riga Gold», «Морской пролив», Fishmarine. Споживачами 
рибних консервів, як правило, є люди з середніми і низькими 
доходами. Удосконалення способів  та технологій обробки риби  та 
різних видів тари, що використовують при консервуванні, обумовлює 
розширення асортименту і поліпшення якості рибних продуктів, 
збільшення асортименту, але скорочення витрат сировини і 
допоміжних речовин майже не позначається на вартості продукції. 
Необхідно відмітити, що продукція вироблена переважно 
українськими виробниками (82 % від  асортименту, представленому в 
торгівельній мережі). У відповідності до критеріїв якості, визначених 
Комісією Codex Alimentarius (САС) стандартом FAO CODEX STAN 
119, який поширюється на консерви з риби, в бульйоні, маслі або 
інших відповідних зливках, при цьому нормується вміст риби не 
менше 50 %. Згідно САС продукт не повинен містити будь-які 
речовини, включаючи похідні мікроорганізмів, в обсягах, що 
становлять загрозу здоров'ю людини, нормується вміст гістаміну -  до 
20 мг/100 г продукту. При маркуванні обов’язковим є наведення 
описових характеристик, щоб не вводити споживача в оману. 
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